



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

Κοζάνη 07/07/2021  
Αριθμ. πρωτ.:17934

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ	:	ΔΗΜΑΡΧΟΥ	Προς:	κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα
ΤΜΗΜΑ	:			Υπουργό Περιβάλλοντος και
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ	:	ΔΗΜΑΡΧΟΥ		Ενέργειας
ΓΡΑΦΕΙΟ	:			Γραφείο Υπουργού
Ταχ. Δ/ση	:	Πλατεία Νίκης 1		Μεσογείων 19
Ταχ. Κωδ.	:	50132		11526 Αθήνα
Πληροφορίες	:	Πινίδου Κυριακή		
Τηλέφωνο	:	2461350311-312	Email:	secmin@ypen.gr
E-mail	:	kozani@cityofkozani.gov.gr		

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να θέσουμε υπ' όψη σας εκ νέου το ζήτημα της μετεγκατάστασης της Ακρινής του Δήμου Κοζάνης, λόγω της δραστηριότητας της ΔΕΗ ΑΕ, και των προβλημάτων που ανακύπτουν για τους κατοίκους της περιοχής από την καθυστέρηση των ενεργειών της Πολιτείας.

Επισημαίνουμε πως σύμφωνα με την πρώτη παράγραφο του Άρθρου 28 του Ν. 3937/2011 (ΦΕΚ 60/τ. Α'/31-03-2011) η μετεγκατάσταση η οποία γίνεται για λόγους δημόσιας ωφέλειας θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί σε χρόνο που δεν θα υπερβαίνει τα δέκα (10) έτη από την έναρξη ισχύος του νόμου λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα αυτής, δηλαδή το αργότερο μέχρι την 31<sup>η</sup> Μαρτίου του 2021.

Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, η προθεσμία για την ολοκλήρωση των διαδικασιών μετεγκατάστασης του οικισμού έχει παρέλθει οριστικά, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχει σημειωθεί καμία απολύτως εξέλιξη στα δύο χρόνια που συμπληρώνονται από την ανάληψη της διακυβέρνησης από την κυβέρνηση της Ν.Δ. Συνεχίζεται κατ' αυτόν τον τρόπο η περίοδο απραξίας των πέντε ετών που προηγήθηκαν.

Σήμερα ο οικισμός διαβιεί υπό μία ιδιότυπη ομηρία. Μετά την ψήφιση από τη Βουλή των Ελλήνων της μετεγκατάστασης, και με την προοπτική υλοποίησής της, δεν κατασκευάστηκε κανένα σοβαρό έργο υποδομής εν αναμονή της μεταφοράς του οικισμού, με συνέπεια η ποιότητα ζωής των κατοίκων του οικισμού να υποβαθμίζεται συνεχώς.

Ταυτόχρονα, οι απαλλοτριώσεις καλλιεργήσιμων εκτάσεων και βοσκοτόπων που πραγματοποιήθηκαν από την πλευρά της ΔΕΗ ΑΕ, έχουν μειώσει σημαντικά το ζωτικό χώρο του οικισμού με συνέπεια να δυσχεραίνεται η επιβίωσή του.

Τα τελευταία μάλιστα δύο χρόνια, εξαιτίας της συρρίκνωσης της λιγνιτικής δραστηριότητας λόγω της απολιγνιτοποίησης, έχει σχεδόν εκμηδενιστεί η επαγγελματική απασχόληση των κατοίκων του οικισμού σε δραστηριότητες γύρω από τη την εξόρυξη του λιγνίτη και την ηλεκτροπαραγωγή.

Η διαβίωση των κατοίκων του οικισμού της Ακρινής, ο οποίος βρίσκεται εντός μιας περιοχής που γειτνιάζει με τις δραστηριότητες της ΔΕΗ ΑΕ (ορυχεία, αποθέσεις, ΑΗΣ Αγ. Δημητρίου) επηρεάζεται αρνητικά και από τα περιβαλλοντικά προβλήματα.

Για τους λόγους αυτούς, οφείλω να σας μεταφέρω την απόγνωση και την αγανάκτηση των κατοίκων του οικισμού, οι οποίοι βρίσκονται σε ένα παρατεταμένο αδιέξοδο καθώς έχει περάσει ένα μεγάλο χρονικό διάστημα απραξίας, η προθεσμία μετεγκατάστασης σύμφωνα με το νόμο έχει παρέλθει, και οι συνθήκες διαβίωσης στον οικισμό, για τους τους λόγους που περιεγράφηκαν παραπάνω, είναι απαράδεκτες.

Κατά την πρόσφατη επίσκεψη του προκατόχου σας Υπουργού, κ. Κ. Χατζηδάκη, στα μέσα Σεπτεμβρίου 2020 στην Ακρινή, εκφράστηκε η πρόθεση διατύπωσης μιας νέας πρότασης, εναλλακτικής της μετεγκατάστασης, προς την τοπική κοινωνία, δεδομένων των εξελίξεων που έχουν στο μεταξύ επισυμβεί (απολιγνιτοποίηση), η οποία όμως μέχρι σήμερα δεν έχει ανακοινωθεί.

Κύριε Υπουργέ,

Η μετεγκατάσταση της Ακρινής αποτελεί μια κατάκτηση των κατοίκων της και ταυτόχρονα αποτυπώνει την έμπρακτη αναγνώριση της Πολιτείας στο δίκαιο του αιτήματός τους.

Δεδομένων λοιπόν όλων των παραπάνω θεωρώ απαραίτητο, είτε να προχωρήσετε στην έκδοση του αναγκαίου Προεδρικού Διατάγματος έγκρισης του Σχεδίου Μετεγκατάστασης που έχει κατατεθεί στο Υπουργείο σας, για την δρομολόγηση της μεταφοράς του οικισμού, είτε σε διαφορετική περίπτωση ανακοινώσετε την εναλλακτική πρόταση προς τους κατοίκους της Ακρινής, ώστε αυτοί με δημοκρατικές διαδικασίες να αποφανθούν επ' αυτής. Οποιαδήποτε παράλειψη της Πολιτείας ενδεχομένως να θεμελιώνει την διεκδίκηση των δικαιωμάτων των κατοίκων του οικισμού, με συνέπειες που δεν είναι δυνατόν να προβλεφθούν σήμερα.

Συμμεριζόμενος αφενός την αγωνία των κατοίκων της Ακρινής και την εύλογη αγανάκτησή τους για την μακρά και αδικαιολόγητη καθυστέρηση της μετεγκατάστασης του οικισμού, και αφετέρου τις συνέπειες που δύναται να προκύψουν λόγω παραλείψεων από την πλευρά της Πολιτείας, παρακαλώ να αναλάβετε το συντομότερο δυνατό τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, καθώς τα χρονικά περιθώρια έχουν στενέψει ασφυκτικά, ώστε να εκληρωθεί η υποχρέωση του Κράτους προς τους κατοίκους της Ακρινής, μια υποχρέωση για την οποία έχει δεσμευτεί όλο το πολιτικό προσωπικό της χώρας διαχρονικά από το 2011.

Με εκτίμηση,

**Ο Δήμαρχος Κοζάνης**

Ψηφιακά υπογεγραμμένο από LAZAROS MALOUTAS **Λάζαρος Μαλούτας**  
Ημερομηνία: 2021.07.07 12:10:14 EEST